
BELASTINGTARIEVEN EN VRIJSTELLINGEN SCHENKEN 

EN ERVEN 
 

Voor de schenkbelasting gelden dezelfde tarieven als voor de erfbelasting, maar de 
vrijstellingen zijn niet gelijk. Maak gebruik van de vrijstellingen en bespaar maximaal op de 

erfbelasting.  
 

Belastingjaar 2025 
 

Verkrijger vrijstelling  tarief belaste deel 
erfenis/schenking 

bij erven bij schenken per 

kalenderjaar (1) 

de eerste 

€154.196 

het 

meerdere 

partner €804.698 (2) €2.690 10% 20% 

kinderen €25.490 (3) €6.713 10% 20% 

kleinkinderen €25.490 €2.690 18% 36% 

achterkleinkinderen €2.690 €2.690 18% 36% 

ouders €60.359 (4) €2.690 30% 40% 

overige verkrijgers €2.690 €2.690 30% 40% 

 

(1) Ouders mogen kinderen die minimaal 18 jaar zijn, maar nog geen 40, éénmalig een hoger 
vrijgesteld bedrag schenken van €32.195 (vrij besteedbaar) of (via de notaris) €67.064 voor 
een studie.  

(2) De vrijstelling gaat omlaag als de nabestaande recht krijgt op nabestaandenpensioen of 
een nabestaandenlijfrente. 

(3) De vrijstelling voor zieke en gehandicapte kinderen is €76.453 als zij grotendeels op kosten 
van de overledene worden onderhouden. 

(4) Als beide ouders erven, is de vrijstelling voor hen samen €60.359. 

 
Belastingjaar 2024 

 

Verkrijger vrijstelling  tarief belaste deel 
erfenis/schenking 

bij erven bij schenken per 
kalenderjaar (1) 

de eerste 
€152.367 

het 
meerdere 

partner €795.156 (2) €2.658 10% 20% 

kinderen €25.187 (3) €6.633 10% 20% 

kleinkinderen €25.187 €2.658 18% 36% 

achterkleinkinderen €2.658 €2.658 18% 36% 

ouders €59.643 (4) €2.658 30% 40% 

overige verkrijgers €2.658 €2.658 30% 40% 

 

(1) Ouders mogen kinderen die minimaal 18 jaar zijn, maar nog geen 40, éénmalig een hoger 

vrijgesteld bedrag schenken van €31.813 (vrij besteedbaar) of (via de notaris) €66.268 voor 
een studie.  



(2) De vrijstelling gaat omlaag als de nabestaande recht krijgt op nabestaandenpensioen of 

een nabestaandenlijfrente. De vrijstelling wordt nooit minder dan €205.420. 
(3) De vrijstelling voor zieke en gehandicapte kinderen, die grotendeels op kosten van de 

overledene worden onderhouden, is €75.546. 
(4) Als beide ouders erven, is de vrijstelling voor hen samen €59.643. 

 


